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Ⅰ．はじめに  
今回私達は、特殊講義ⅡSB という講義の中で「立命館大学生のファッションについて」

のアンケート調査を行いました。高校まで制服がありみんな同じ格好で学校に行き私服

をあまり着る機会がなかった人も、大学では私服を着て学校に行くことになります。そ

して、ファッションというものは自分を表現するひとつの手段であるとも考えます。そ

こで、立命館大学生はファッションに対してどのように考えているのかについて調査を

してみようと考えました。  
本調査に協力していただいた大学生のみなさんにお礼を申し上げます。  

 
Ⅱ．アンケートの目的 
①ファッションスタイルの違いによって、各項目で違いはあるのか？ 
②今現在、自分が着ているファッションスタイルと自分が憧れているスタイルまた、異性

が好むスタイルにギャップが存在するのか？  
 
Ⅲ．アンケート概要  
標本対象：立命館大学生  
回収方法： その場で回収、ゼミや基礎演習で配布  
アンケート実施期間：6 月 15 日～7 月 1 日  
回答総数：200 人  
有効回答数：192 人 
 
Ⅳ．アンケート調査対象  
男子 109 名 

女子 83 名 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１ 男女比                  図2 年齢構成 
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一月にどのくらい買い物に行くか。
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Ⅴ．集計結果 

 
 
①ひと月にどのくらい買い物に行くか？ 

ほとんどの人が０～３回

しか行かないという結果

になった。当初はファッシ

ョンに関心の高い大学生

はもっと買い物に行くと

思っていたが意外と低か

った。 
ただ、服はシーズンごとに

買うことが多くひと月に

どのくらいという質問は

適切ではないという指摘

もありました。 
 

図 3 一月に買い物に行く頻度 
 
 
 
②ひと月の洋服代 
ⅰ、全体の一月の洋服代 

 
 
→これもまた2万円未満が75％以上を占

めている。ファッションに敏感な大学生

としてはやはり当初の予想より少ない結

果となった。やはり購入時に価格を重視

する人が多いのも反映されているであろ

う。 
中でも 1 万円未満の割合が 3 分の 1 くら

いを占めているのも予想外の結果であっ

た。 
 
 
 
 

図 4 一月の洋服代 
 
 

 

一月の洋服代

2

1

62

92

24

11

1万円未満

1万円以上～２万円
未満

2万円以上～3万円
未満

３万年以上～５万
円未満

５万円以上～８万
円未満

８万円以上～



カジュアル
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ⅱ、ファッションスタイル別の購入金額分析 〔女性〕 
 
 
→やはり立命生はカジュアルの人が多いため上のグラフ

と大体似たような感じになっている。１万円未満、1 万

円～２万円という回答が 80%を占める結果となった。 
 
 
 
 

図 5 
 
 
→お姉系はカジュアルにくらべブランドを意識する

ので購入金額が高くなるのではないかという私たち

の予想通りカジュアルと比較すると２万～3 万、３万

～５万と回答した人が多い結果となった。 
 
 
                         図 6 

 
 
→ギャル系の人はお姉系よりもさらに服にお金をか

けており、5～8 万円もひと月にかけている人 8 分の

1くらいおり、3～5万円の人も4分の1くらいおり、

全体的にもギャル系ファッションにはお金がかかる

ようだと感じました。 
 
 
 

図 7 
ⅲ、ファッションスタイル別の購入金額分析  〔男性〕 
 
 
 
 
→ギャル男系はブランドものをよく身につけているとい

う印象からお金がかかってそうだという予想でしたが、

意外にもお金がかかってないといえそうです。 
 
 
 
                         図 8 
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→このグラフを見る限り、B－BOY は 1 万円未満

が半分以上ということもあり系統別の中でも最も

服にお金がかかってないといえます。 
 
 
 
 
 

図 9 
 
 
 
→モード系は 2～5 万円が 4 分の 1 くらいおり男性

のファッションの中では服に最もお金をかけている

といえます。 
 
 
 
                        図 10 
 

 
 
→女性のカジュアルと同じくやはり立命生はカジュ

アルの人が多いため上のグラフと大体似たような感

じになっている。 
 
 
 
 
 

図 11 
 

系統別に見てみることによって、やはり系統によって服の購入金額に差があるというこ

とがわかりました。こう見てみるとモード系が高い買い物をしているようだ。 
また下記よりモード系が憧れられるということと関連して、モード系は高い買い物をし

ているので、他のファッション系統の人がモード系になるには金銭的に厳しい状況なのか

もしれない。 
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③購入時に最も大切にするポイントの比較 

 図 12 購入時にもっとも大切にするポイント 
 
デザインがやはり全てのジャンルの人の中で一番多い。しかしギャル男だけが価格より

もブランドを選んでいる。ギャル男にとってブランドとはかなり重要な要素のようだ。デ

ザインという答えが多くなるということが予想できた質問であり、あまり良い質問ではな

かったと反省されます。 
 
④ファッションスタイルによる購入店の比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図 13 ファッション別購入店の比較 
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どの系統の人もセレクトショップが一際多いのが目に付く。しかし 2 番目に多いのは系

統によって違ってくる。カジュアルの 2 番目は古着屋が圧倒的だがそれ以外はブランド正

規店で購入している。カジュアルにその他が多い要因にフリーマーケットやアウトレット

という回答が多数あった。あと最近では通販（ネット）で服を購入する人も結構いると考

えていましたが、やはり学生ということからか予想以上に少なかった。 
 
⑥現在の男性のファッションスタイル、憧れのファッションスタイル、女性が好むフ

ァッションスタイルの比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          図 14 男性の今のスタイル 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 15 男性の憧れのスタイル       図 16 女性の好きなスタイル 
 
・立命館大学の学生はカジュアルが 60％を占めている。その後にモード、ストリー

ト、おにい系という順番になっている。しかし憧れるとなればモード系がトップでカジ

ュアルが続いている。おにい系とストリート系はここでもあまり人気はない。 
だが女性の好きなスタイルとしてはカジュアル、モード、ストリートと続きおにい系は

2％しかいない結果となった。もし今カジュアルだけどモードになって女性の関心を得

ようとする人がいるならば、お薦めはできない結果だ。 
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◇ファッション系統別の憧れるスタイル◇ 
 
 
 
→ギャル男が憧れるファッションスタイルは

7 人中 5 人で大体の人がギャル男に憧れその

ファッションになったと考えられる。系統を

変更しようという気はないようだ。 
 
 
 
 

図 17 
 
 
 
→B―BOYは 13 人中 6人がそのままB―BOY 
だが、4 人はカジュアル、3 人はモード系と違

う系統のファッションに憧れていることがわ

かる。 
 
 
                      
                      図 18 

 
 
→モード系は 4 分の 3 くらいがそのままモー

ド系に憧れており、現在のスタイルと憧れの

スタイルがほぼ一致しているといえる。 
 
 
 
 

図 19 
 
→カジュアルは半分くらいがそのままカジ

ュアルに憧れているが、残りの半分は違う系

統で、特にモード系への憧れが大半を占めて

いるという面白い結果が得られました。 
 
 
                     図 20 
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⑦現在の女性のファッションスタイル、憧れのファッションスタイル、男性が好むファッ

ションスタイルの比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          図 21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 図 22                図 23 
 
現在のスタイルは女性でもカジュアルが 1 番となる結果となった。これに続きおね

え、ギャル、B-girl となった。そして憧れのスタイルとしてはおねえがトップ、続いて

カジュアル、ギャル、B-girl となった。憧れとしてはギャル、B-girl の割合が現在のス

タイルの割合よりのび、カジュアルだけが減少という結果になった。 
また男性の好きなスタイルはおねえとカジュアルが同じくらいの割合で、二つで全体の

80％を占める。しかも B-girl、ギャルで 20％弱を占めるのは女性の今のスタイルから

は想像できなかった。ギャル、B-girl の女性は立命館大学には少ないが、憧れの対象、

または男性が好きな対象とはなるようだ。 
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→おねえ系が憧れるファッションはやはり 8
割の人がそのままおねえ系であった。そして

他の系統に憧れる 6 人中 4 人が B－GIRL に

憧れていた。 
 
 
 
 
 

図 24 
 
 
 
 
 
 
→ギャルは 9 人中 9 人、全員が現在のギャルの

ファッションスタイルで憧れと完全に一致し

ているといえる。 
 
 
 
 
 
 
                      図 25 
 

 
 
→カジュアルは男性と同様に半分くらいしか

現在と憧れが一致していない。そして注目す

べき点は違う系統に憧れた人全員がおねえ系

に憧れているというとても興味深いデータが

得られました。 
 
 
 
 

図 26 
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⑧男性がファッションにおいて憧れる男性有名人、女性がファッションにおいて憧れる男

性有名人 
 

男性があこがれる男性 
1 位 オダギリジョー  11 票 
2 位 玉木 宏     4 票 
2 位 妻夫木 聡    4 票 
4 位 木村 拓也    3 票 

 
女性があこがれる男性 

1 位 オダギリジョー  11 票 
2 位 木村 拓也    4 票 
3 位 玉木 宏     3 票 

 
 
ここで 1 位は男女ともオダギリジョーという結果になった。爽やかなカジュアル系を中心

にランキングが構成された。また男性が憧れるほうではスポーツ選手も多く、女性が憧れ

るほうでは、ジャニーズ系も目立った。 
 
⑨女性がファッションにおいて憧れる女性有名人、男性がファッションにおいて憧れる女

性有名人 
 

女性があこがれる女性 
1 位 You       9 票 
2 位 蛯原 友里    7 票 
3 位 安室 奈美恵   3 票 

 
 

男性があこがれる女性 
1 位 蛯原 友里   16 票 
2 位 大塚 愛     5 票 
3 位 You       4 票 
4 位 木村 カエラ   3 票 

 
You とえびちゃんが男女ともに上位に上がってきた。この二人は今の日本を代表するカジ

ュアル代表とおねえ代表である。立命館大学での調査でわかったようにカジュアルとおね

えはかなりの人気がある。ということでその代表ともいえる二人が上位に上がるのは順当

な結果といえよう。 
 
 
 
 
 
 



Ⅵ．まとめ 
本アンケートの目的のであった①ファッションスタイルの違いによって、各項目で違いは

あるのか？については系統別の服の購入金額をみてもらえばわかると思うが系統ごとに購

入金額に顕著に差が出た。また②今現在、自分が着ているファッションスタイルと自分が

憧れているスタイルまた、異性が好むスタイルにギャップが存在するのか？ 
 
 
 
 
男女間での意識で同じような結果が得られた部分としては、みなファッションとしては

綺麗なほうに憧れるまたは、移行するという部分が見られた。意識として年のせいもあるよう

でみな社会に出る前に服装をきれいにしなければという意識があるようだ。 
また系統別の憧れるスタイルからギャル男とギャルは自分の系統を変えるつもりがないのが

わかる。これは男女同じ系統に位置するが面白い結果となった。ということはこの先長い間ギ

ャル男やギャルは服装が変わらないであろう。そういえば最近ギャルママという言葉が出てき

た。このこともこの結果と関連付けることができそうだ。逆に男女間での意識で違った結果が

でた部分としては、 
今回のアンケートではただ男女を分けて調べるだけでなく、その中でも系統別に分けて調べ

ることによっていろいろなことが見えてきたと思われます。 
反省として 
ファッションにおいて参考にする、また好きな有名人を書いてもらったのですが、やはり無回答が多く

あまり参考になりませんでした。またそこにあげられた有名人もどの系統に含まれるか難しいとこがあり

系統別に人気のある有名人など調べたかったのですができませんでした。 

B-GIRL の服装が一人もおらず、データを採れなかったのは残念だった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



立命館大学経営学部 特殊講義ⅡSB 
４回生 疋田 翔悟 
４回生 眞鍋 匠 
３回生 山中 崇史 

 

立命館大学生のファッションに関するアンケート 
 

この調査は立命館大学生のファッションに関する調査を目的としたものであり、この目的

以外で使用することは一切ございません。また、アンケートに回答していただいた内容は、

統計上の処理を行い、個人が特定できる形で公表することは一切ございません。ご協力を

よろしくお願いいたします。 
 

問 1．あなたの性別をお聞かせください。   

  ① 男  １０９名    ② 女   ８３名 

問 2．あなたの年齢をお聞かせください。   

①１８歳 ２５名 ②１９歳 ２７名 ③２０歳 ４３名 ④２１歳 68 名 ⑤２２歳  ２６名  

⑥２３歳 1 名 ⑦２４歳 1 名 ⑧２５歳以上 1 名 

 

問 3.あなたがファッションにおいて参考にする、また好きな有名人をお聞かせ下さい。

＜例、SMAP キムタク、 えびちゃん など＞   

【                                                 】 

 

問 4．あなたがファッションにおいて異性で好きな有名人をお聞かせ下さい。 

【                                                 】 

 



問 5．ひと月にだいたい何回くらい服を買いに行きますか。（見るだけも含みま

す）   

①０～１回 ７９名  ②２～３回  ９０名  ③４～５回  １２名      

④６～７回 5 名     ⑤それ以上 6 名 

問 6．洋服代は一月どれくらいですか。 

①  １ 万 円 未 満   ６ ２ 名     ② １ 万 円 以 上 ～ ２ 万 円 未 満   ９ ２ 名           

③ ２万円以上～３万円未満  ２４名    ④ ３万円以上～５万円未満  １１名  

⑤ ６万円以上～８万円未満 ２名       ⑥ ８万円以上～ １名 

問 7. あなたが服を買うときに最も意識することは何ですか。（一つだけ選択） 

①ブランド １０名        ②流行 7 名             ③価格 ３７名                

④デザイン １２６名      ⑤着心地 ５名   ⑥その他（         ）  ７名 

問 8．あなたが自分のファッションにおいて最も参考にするものは何ですか。 

 

① 親 し い 友 人    １ ３ 名     ② 自 分 の 好 き な 芸 能 人  １ ２ 名          

③雑誌などのモデルさん ６１名       ④街で見かけた人        ４９名  

⑤ショップなどの店員さん １８名        ⑥その他（        ）３８名 

問 9．あなたはどこで服を購入しますか。（一つだけ選択） 

①ブランドの正規店  ５１名  ②セレクトショップ ９４名   ③古着屋   ２８名    

④通販（ネット、カタログ）  １名  ⑤その他（           ） １５名 

問 10.あなたは誰とよく買い物に行きますか？ 

 

① 友 達  ７ ０ 名     ② 彼 氏 、 彼 女  １ ４ 名     ③ 一 人 で  96 名          

④親 ６名           ⑤その他（          ） ６名 

問 11．あなたはいつから現在のファッションスタイルになりましたか。（一つだけ○)   

①小学生頃 1 名   ②中学生頃 12 名  ③高校生頃 90 名  ④大学生頃 58 名                

⑤覚えていない・わからない 31 名 



問 12 あなたが今のファッションスタイルをとるようになったきっかけは何ですか。（複数

選択可） 

①好きな芸能人が着ているから 6 名  ②友人に合わせて 10 名  ③恋人に合わ

せて 4 名 ④兄弟の影響 7 名 ⑤親の影響 1 名 ⑥年齢に合わせて 42 名 ⑦流

行に合わせて 29 名 ⑧音楽に合わせて 8 名 ⑨体型に合わせて 29 名 ⑩異性に

好まれるから 8 名 ⑪なんとなく 105 名  ⑫その他（            ） 20 名 

  

 

問 13．あなたが初対面の人と友達になる時、その人のファッションについてどう思いま

すか。 

 

①自分と同じ系統の人が良い。13 名 

②どちらかと言えば自分と同じ系統の人が良い。40 名 

③系統（ファッション）は特に気にしない。127 名 

④どちらかと言えば自分と違う系統の人が良い 6 名 

⑤自分と違う系統の人が良い。6 名 

 

問１4.あなたが異性を恋愛対象としてみる時、ファッションについてどう思いますか。 

 

①自分と同じ系統の人が良い。9 名 

②どちらかと言えば自分と同じ系統の人が良い。47 名 

③系統（ファッション）は特に気にしない。126 名 

④どちらかと言えば自分と違う系統の人が良い 9 名 

⑤自分と違う系統の人が良い。 1 名 

 

ここまでの設問で何か意見・感想がありましたらお書き下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



最後に写真のアンケートにご協力お願いします。      

 

問 15 下図の１～４から選んでください。 

男性への質問：あなたの今のファッションスタイルに近いのは？（     ） 

      ：憧れのファッションスタイルは？       （     ） 

女性への質問：異性の好きなファッションスタイルは？    （     ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   １（ギャル男、おにい、メンズエッグ）    ２（ストリート、woofin、spy master） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ３（古着、カジュアル、カジカジ）     ４（きれい目、モード、メンズノンノ） 

 



問 16 下図の１～４から選んでください。 

女性への質問：あなたの今のファッションスタイルに近いのは？（     ） 

      ：憧れのファッションスタイルは？       （     ） 

男性への質問：異性の好きなファッションスタイルは？    （     ） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     １（カジュアル、古着、ＣＳＴＭ）   2（オネエ、きれい目、ＣＡＮＣＡＮ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      ３（ギャル、egg,S-cawa）       4(B-girl,woofin,) 

 

      



 


